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Souhrn usnesení č. 1/2021 ze zasedání zastupitelstva městyse Bohdalov ko-
naného dne 17.03.2021 v 18:00 hod. v kulturním domě v Bohdalově 
●● Návrh usnesení: Zastupitelstvo městyse Bohdalov schvaluje program zase-
dání.  Výsledek hlasování: Pro 9 Proti 0 Zdrželi se 0. Usnesení bylo schváleno. ●●
Návrh usnesení: Zastupitelstvo městyse Bohdalov bere na vědomí informaci 
o provedení rozpočtového opatření č. 11/2020 a č. 1/2021. Rozpočtová opatření
jsou do výše limitu stanoveného zastupitelstvem městyse Bohdalov v usnesení
3/2011 a v usnesení č. 6/2014 a zastupitelstvo konstatuje jeho věcnou správnost.
Výsledek hlasování: Pro 9 Proti 0 Zdrželi se 0. Usnesení bylo schváleno. ●● Návrh
usnesení: Zastupitelstvo městyse rozhodlo o výběru nejvhodnější nabídky a o
výběru dodavatele na stavební práce - „Zkapacitnění jednotné kanalizace“, schva-
luje znění smlouvy o dílo, kterou předložil vítězný uchazeč a současně pověřuje sta-
rostu městyse po uplynutí lhůty pro podání námitek i k uzavření smlouvy o dílo 
s vítězným uchazečem. Identifikační údaje vybraného uchazeče: Obchodní firma:
VHS Žďár nad Sázavou, spol. s.r.o. Sídlo / místo podnikání: U Malého lesa 1784/5,
591 01 Žďár nad Sázavou. IČ: 13695355. Nabídková cena v Kč: 6 577 000,00 Kč
bez DPH. Výsledek hlasování: Pro 9 Proti 0 Zdrželi se 0. Usnesení bylo schváleno.
●● Návrh usnesení: Zastupitelstvo městyse Bohdalov schvaluje účetní závěrku ZŠ
a MŠ Bohdalov roku 2020 a souhlasí s návrhem na rozdělení hospodářského vý-
sledku za rok 2020 – příděl do rezervního fondu ve výši 2 119,14 Kč. Výsledek hla-
sování: Pro 9 Proti 0 Zdrželi se 0. Usnesení bylo schváleno. ●● Návrh usnesení:
Zastupitelstvo městyse schvaluje poskytnutí finančního daru pro COOP Družstvo
Velké Meziříčí ve výši 86 551 Kč ke krytí ztráty provozu prodejny v Chroustově.
Výsledek hlasování: Pro 7 Proti 2 (Ing. Řepa, Ing. Novotný) Zdrželi se 0. Usnesení
bylo schváleno. ●● Návrh usnesení: Zastupitelstvo městyse Bohdalov schvaluje
směnu spoluvlastnického podílu pozemků mezi městysem Bohdalov a LDO
Přibyslav dle záměru č. 1/2021. Výsledek hlasování: Pro 9 Proti 0 Zdrželi se 0.
Usnesení bylo schváleno. ●● Návrh usnesení: Zastupitelstvo městyse Bohdalov
schvaluje směnu spoluvlastnického podílu pozemků mezi městysem Bohdalov 
a obcí Slavětín dle záměru č. 2/2021. Výsledek hlasování: Pro 9 Proti 0 Zdrželi se
0. Usnesení bylo schváleno ●● Návrh usnesení: Zastupitelstvo městyse schvaluje
poskytnutí dotace Oblastní charitě Žďár nad Sázavou ve výši 60 000 Kč. Zároveň
schvaluje uzavření smlouvy o poskytnutí dotace s Oblastní charitou Žďár nad
Sázavou prostřednictvím veřejnoprávní smlouvy. Dotace bude poskytnuta na úče-
ly částečné úhrady provozních nákladů Osobní asistence. Výsledek hlasování: Pro
8 Proti 1 Ing. Novotný Zdrželi se 0. Usnesení bylo schváleno ●● Návrh usnesení:
Zastupitelstvo městyse Bohdalov schvaluje Obecně závaznou vyhlášku městyse
Bohdalov č. 1/2021 o místním poplatku z pobytu. Výsledek hlasování: Pro 9 Proti
0 Zdrželi se 0. Usnesení bylo schváleno ●● Návrh usnesení: Zastupitelstvo mě-
styse Bohdalov schvaluje Dodatek č. 6 ke smlouvě nájemní s LDO Měřín.
Výsledek hlasování: Pro 8 Proti 0 Zdrželi se 1 (Ing. Řepa). Usnesení bylo schvále-
no ●● Návrh usnesení: Zastupitelstvo městyse Bohdalov schvaluje vstup do
Dobrovolného svazku obcí, jehož účelem bude řešení odpadové problematiky v re-
gionu ORP Žďár nad Sázavou. Výsledek hlasování: Pro 9 Proti 0 Zdrželi se 1 Ing.
Řepa). Usnesení bylo schváleno. 

Zápis byl vyhotoven dne 23.03.2021, zapisovatelka: Marie Bláhová, ověřovatelé
zápisu: Zdeněk Bradáč, Roman Šimůnek, starosta: Ing. Arnošt Juda 

Ze zastupitelstva městyse Městys oznamuje:

Činnost mladých chovatelů Plocha k ukládání biologického odpadu 
rostlinného původu ze zahrad a domácností Jmenuji se Nelinka

Nováčková a jsem členka
chovatelského kroužku
od svých 6 let. Moje cho-
vatelství začalo koupí
malého králíčka na cho-
vatelské výstavě v Boh-
dalově. Teď chovám dva
králíčky, mám slepice a
jedno morče. Zakrslé
králíčky plemene kasto-
rex, jsou to samičky, jmenují se Daisy a
Sisi. Sisi je můj chovatelský přírůstek z
minulého roku. Dále mám šest slepic ple-

mene Dominant červený, tři
Lenghorky a jednu
Dominant modrý (tu mi da-
roval dědeček, aby mi udě-
lal radost). Můj poslední
chovatelský přírůstek je
morče Ferda. (Dárek od ka-
marádky DOROTKY).
Bydlí se mnou v pokoji 
a miluje okurky. Do bu-
doucna plánuji svůj chov

rozšířit, ale musím na to mamku s taťkou
postupně připravit. Můj sen je mít farmu
a hlavně KONĚ. 

Splatnost místních poplatků 
Oznamujeme, že splatnost místních poplatků na rok 2021 je 30. června 2021.
Vzhledem k současné situaci prosíme občany, aby přednostně využili možnost
bezhotovostního způsobu platby a poplatky uhradili na běžný účet u komerční ban-
ky číslo 4126751/0100. Jako variabilní symbol uveďte číslo popisné objektu, za
který je poplatek hrazen. Do zprávy pro příjemce uveďte další údaje pro identifi-
kaci platby – počet osob, příp. počet psů. Výše poplatků za odpady činí 480,- Kč
za trvale přihlášenou osobu nebo za rekreační objekt. Poplatky ze psů činí 100,- Kč
za každého psa. 

Odhlášení psa 
Upozorňujeme občany, že je potřeba, pokud Vám uhynul pes nebo z jiných důvo-
dů již není držen, abyste pejska odhlásili. A pokud jste neztratili známku, vrátili ji
na úřad městyse. Nestačí pouze nezaplatit místní poplatek. Držitel psa je povinen
ve lhůtě 15 dnů ohlásit zánik své poplatkové povinnosti, např. úhyn psa, jeho
ztrátu, darování nebo prodej. Pejska odhlašuje držitel psa. K odhlášení můžete pou-
žít formulář „Odhláška psa“, který je zveřejněn na webových stránkách městyse
https://www.bohdalov.cz/samosprava/obecne-zavazne-vyhlasky. Vyplněný a po-
depsaný formulář předejte na úřad městyse, postačí vhodit do schránky. Nebo mů-
žete zaslat odhlášku elektronicky. Pokud přijdete osobně, formulář nevyplňujte,
odhlášku podepíšete přímo na kartu pejska. 

Přihlášení psa 
Držitel psa je povinen ohlásit správci poplatku vznik své poplatkové povinnosti
do 15 dnů ode dne, kdy se pes stal starším tří měsíců, nebo ode dne, kdy nabyl
psa staršího tří měsíců. 
Více informací najdete na webových stránkách městyse 
https://www.bohdalov.cz/samosprava/obecne-zavazne vyhlasky

Tašky na tříděný odpad 
Úřad městyse nabízí zdarma domácnostem Bohdalova a Chroustova sadu tašek na
třídění odpadu. Sada obsahuje 4 ks tašek: 
modrá – sběr papíru (noviny, časopisy, staré sešiny, papírové krabice, reklamní le-
táky atd.) 
žlutá – sběr plastů (PET lahve, kelímky, sáčky, výrobky z plastů atd.) 
zelená – sběr skla (skleněné lahve od nápojů, zavařovací sklenice atd.) 
šedá – sběr kovů (plechovky od potravin, drobné kovové předměty z domácností) 
Jednotlivé tašky jsou větších rozměrů š 35cm x v 50cm x h 26cm s nosností až 10
kg určené pro opakované použití. 
Tašky lze navzájem spojit suchým zipem a jsou na nich prakticky popsány druhy
odpadů, které lze třídit i které nelze. Domácnosti takto vytříděný odpad mohou vy-
sypat do kontejnerů příslušné barvy 
umístěných v obci (kovy pouze za pro-
dejnou COOP Bohdalov) nebo odevzdat
na sběrném dvoře. 
Zájemci si mohou tašky vyzvednout 
v úřední dny PO, ST 8:00 – 17:00 na úřa-
dě městyse. 

Zde Městys Bohdalov zajišťuje dle platné Obecně závazné vyhlášky č. 1/2016
sběr biologického odpadu rostlinného původu ze zahrad a domácností. 

PROVOZNÍ DOBA 1. dubna - 31. října 
PONDĚLÍ 7-10 hod 
STŘEDA 7-10 hod, 18-19:30 hod 
SOBOTA 7-10 hod, 18-19:30 hod 
Patří sem např.: listí, tráva, drobné větve stromů a keřů, spadané ovoce, celé ku-
sy nebo zbytky ovoce, zeleniny, seno, sláma, plevel, zbytky rostlin, drny, piliny 
Nepatří sem např.: živočišné zbytky – maso, kosti, kůže, uhynulá zvířata, ex-
krementy masožravých zvířat, tekuté zbytky jídel a oleje, skořápky od vajec, bio-
logicky nerozložitelný odpad, nebezpečný odpad, popel, uhlí a cigarety, plasty,
textil, kamení 
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Bohdalov pod posledními pány 

Novinky ze školy

Zatímco zhruba v prvních
čtyřech stoletích patřil
Bohdalov k významným re-
gionálním centrům, začala 
v pobělohorské barokní
době jeho záře blednout. Už
Chroustenští přenesli správu
bohdalovské části svého
panství do Černé, aby další
panstvo - Collaltové soustře-
dili pozornost a investice do
Brtnice na Jihlavsku. Snad
alespoň jedna výhoda z to-
ho pro Bohdalov plynula.
Zůstal nadále poklidným
místem k životu, se zacho-
valou středověkou zástavbou a nad jiné
výstavným a upraveným kostelem.
Nejdříve si však projděme ve zkratce
historii rodu, jehož erb najdeme nad ol-
tářem kostela sv. Vavřince. Hraběcí rod
páni z Collalto et San Salvatore je starý
langobardský rod původem z italského
Trevisa. Rambaldo Collalto XIII., zvaný
též Veliký (1579-1630) byl v císařských
službách už od počátku 17. stol., kdy ho
Rudolf II. povýšil do stavu říšských hra-
bat. Rambaldo se stal prezidentem dvor-
ské válečné rady. Jako jeden z nejvyšších
velitelů císařské armády získal po Bíle
hoře brtnický konfiskát po Zdeňku
Brtnickém z Valdštejna a k němu připo-
jil panství Černá a Rudolec z majetku
Chroustenských. O průběhu válečných
let, procházejících po třicet roků
Evropou, a dotýkajících se tragicky čes-
kých zemí nemáme z historie Bohdalova
mnoho zpráv. Statky Collaltů, jak bylo u-
váděno v poválečných soupisech, byly
zachovány bez větších škod. Bohdalov
má zapsáno 44 domů a pouze jediný je
uváděn jako zpustlý. Největší sedlák 
v městečku vlastnil podle zápisu 40
měřic, což odpovídá 8 hektarům pozem-
ků. Se stavební aktivitou Collatů souvisí
ale také nárůst poddanských dávek a od-
vodů. Výstavba a oprava sídel probíhala
v Brtnici, Černé a v Rudolci. Vedle toho
dochází také k výstavbě a opravě řady
kostelů a k nim příslušejících far.
Bohdalovský, původně středověký kos-
tel byl upraven v luteránském stylu, a tak
zde v letech 1724 až 1758, zásluhou fa-
rářů bratří Antonína Václava Noska 

a Jindřicha Noska a za
přispění Collatů dochází 
k jeho velkorysé barokní
přestavbě. Oba bratří po-
cházeli z majetné rodiny ve
Valašském Meziříčí a kn-
ěžskou službu nastoupili
postupně na panství hrabat
Collatů. V pramenech se 
uvádí financování přestavby
kostela z prostředků obou
bratří, ale je pravděpodobná

i velká dotace z brtnického
panství. O tom svědčí erb
hrabat Collaltů nad hlav-
ním oltářem. Samotná zá-

stavba obce se příliš nelišila od původ-
ního předhusitského období. Postupné 
oslabování pohraniční funkce, jako
mýtné brány do Čech vedlo k budování
drobnějších staveb uprostřed rozlehlého
náměstí. Jednalo se především o budovu
radnice a posléze také školy. K radnici,
postavené obdobně jako např. v Křiža-
nově, na volném místě uprostřed námě-
stí, příslušely hospodářské budovy,
včetně dnešní budovy pošty. Kolem kos-
tela, na mírném svahu se rozkládal za ka-
mennou zídkou hřbitov a za kostelem
proti hlavnímu vchodu vyrostla v druhé
polovině 18. stol. budova obecné triviál-
ní školy. Všechny budovy v obci byly
pouze přízemní, včetně nejvýstavnější
budovy fary. Většina statků byla již zdě-
ná. Na horním a dolním konci se po-
stupně přidávaly další menší usedlosti.
Stejně tak tomu byl se zabydlováním 
v prostředním pásu náměstí. Přehuštění
této zástavby mělo několikrát po sobě
tragické důsledky při velkých požárech.
Po největším z nich v roce 1872, kdy za
oběť padlo 82 domů, se vážně uvažova-
lo o přestěhování těchto usedlostí do hor-
ní volné části obce. Ještě jednou byla ta-
to otázka nastolena v roce 1895, kdy 
oheň zničil 36 domů včetně kostela a fa-
ry. Ani tehdy tento návrh v obecní radě
neprošel a tak je stále historické náměstí
Bohdalova rozděleno na dvě poloviny. 

Další desítky článků a příběhů z his-
torie našeho městečka si můžete přečíst
na internetových stránkách 
www. Bohdalovske- kapitoly.cz

Stanislav Růžička 

Erb pánů Collato 
et San Salvatore 

Zápis dětí do mateřské školy

Hola, hola, předškoláčci – školka volá! 
Po dlouhých šesti týdnech, kdy byla škol-
ka z nařízení vlády uzavřena, je opět od
12. 4. 2021 otevřena. Zatím pouze pro pře-
dškolní děti, pro které je vzdělávání po-
vinné. Po příchodu do školky děti přinesly
své úkoly, na kterých pilně pracovaly 
v rámci distanční výuky a paní učitelky
všechno pečlivě zkontrolovaly. Musíme
se řídit nařízeními vlády a tak jsou všech-
ny děti i zaměstnanci pravidelně v pondě-
lí a ve čtvrtek testováni neinvazními anti-
genními testy, a to tzv. samoodběrem. Děti
nemají povinnost při pobytu ve školce no-
sit roušku, ale při vycházce je použití rou-
šky povinné. Zaměstnanci musí mít neu-

stále respirátor. Během doby, kdy byla
školka uzavřena, přijeli šikovní malíři, kte-
ří vymalovali obě třídy a ložnice. Paní uči-
telky nově vymalované prostory pěkně
vyzdobily krásnými nálepkami, čehož si
děti ihned všimly a náležitě ocenily.
Truhlárna Rychteckých nám vyrobila
nové skříně a police do úložných prostor
školky. Ty jsou zrakům dětí ukryté, ale
mají z nich radost paní učitelky. Přehledně
do nich uklidily didaktické pomůcky a tě-
lovýchovné vybavení. I když je školka na-
dále pro menší děti uzavřena, dobrou
zprávou je, že paní učitelky budou dále
připravovat úkoly a aktivity, do kterých se

s velkou chutí pouštěly, i když
nemusely. Distanční vzdě-
lávání bylo povinné pouze pro
předškolní děti. Každý týden
najdou děti nové úkoly na we-
bových stránkách školy.
Těšíme se na fotografie 
z Vašeho snažení. A budeme
doufat, že se všichni ve školce
už brzy potkáme. 

Paní učitelky 
z bohdalovské školky

Vítězství v zeměpisné olympiádě 
Ve středu 17. března se uskutečnilo

krajské kolo Zeměpisné olympiády. V ka-
tegorii C (8. + 9. tř.) dosáhla vynikajícího
úspěchu žákyně 8. třídy Tereza
Chmelíková, která v silné konkurenci ne-
jen žáků základních škol, ale i studentů
gymnázií tuto soutěž v Kraji Vysočina vy-
hrála a postupuje do celostátního kola.
Gratulujeme a za vzornou reprezentaci
školy děkujeme. 

Rozvíjíme matematické dovednosti 
V pátek 19. března se žáci naší školy

již tradičně zapojili do mezinárodní sout-
ěže Matematický klokan. Ke zvládnutí le-
tošní soutěže byla kromě matematických
znalostí potřeba i počítačová dovednost,
kterou zvládla drtivá většina žáků oprav-
du dobře. Soutěžící byli podle věku roz-

děleni do tří kategorií: Klokánek (4. - 5.
tř.), Benjamín (6. - 7. tř.) a Kadet (8. - 9.
tř.), z nichž každá kategorie obsahovala
24 různě obtížných příkladů. Kategorii
Klokánek vyhrál Štěpán Mokrý (5. tř.), 
v kategorii Benjamín zvítězila Barbora
Bartušková (6. tř.) a v kategorii Kadet zís-
kala nejvíce bodů Viktorie Vildová (9. tř.).
Vítězům blahopřejeme a dalším sout-
ěžícím děkujeme za účast. 

Na konci března se distančně uskute-

čnilo okresní kolo matematické olympi-
ády. Naši školu úspěšně reprezentovala
žákyně 6. třídy Barbora Bartušková, která
v okrese získala krásné 7. místo a stala se
úspěšným řešitelem této nelehké soutěže.
Gratulujeme. 

Velikonoční přání pro seniory 
V průběhu března se naše škola ak-

tivně zapojila do výzvy projektu „Místní
akční plán vzdělávání II ORP Žďár nad
Sázavou“ pod názvem Velikonoční přání
pro seniory. Cílem této aktivity bylo pod-
pořit mezigenerační vztahy a solidaritu,
zvýšit úctu a pochopení ke starším lidem
a hlavně potěšit seniory v současné ne-
lehké době. 

Velikonoční přáníčka tvořili žáci 
z 1. až 5. třídy a vyrobili více než 50 krás-
ných přání. Přáníčka byla prostřednictvím

ředitelství Sociálních služeb
Města Žďár nad Sázavou pře-
dána seniorům Domu klidné-
ho stáří a Seniorpensionu ve
Žďáře nad Sázavou. 

Manažerka projektu Ing.
Radka Hudečková, Ph.D. dě-
kuje všem zapojeným žákům,
rodičům i pedagogům. Ze
všech vyrobených přání zapo-
jených škol bylo vylosováno
10 výherců, kteří byli

odměněni poukázkou v hodnotě 500 Kč
do prodejny WIKY. Šťastným výhercem
z naší školy se stala žákyně 5. třídy
Michaela Bernardová. Gratulujeme.
Ocenění si však zaslouží všichni tvůrci
přáníček, proto tito žáci po návratu do
školy dostali malou odměnu. Jsme velice
rádi, že pestrá a barevná přání našich žáků
všechny obdarované seniory potěšila. 

Poděkování za sponzorský dar 
Děkujeme firmě AGRAS Bohdalov 

Základní škola a mateřská škola oznamuje, že

na školní rok 2021-22 proběhne bez přítomnosti dítěte ve školce

Termín podání žádostí: od 3. 5. do 14. 5. 2021
Děti budou přijímány na základě stanovených kritérií. Aktuální informace o
organizaci zápisu naleznete na www.zsbohdalov.cz

a. s. za poskytnutí sponzorského daru 
v podobě čtyř kusů bezdotykových dezin-
fekčních stojanů. Po návratu dětí do škol
a nutnosti důsledného dodržování hygie-
nických a protiepidemických opatření
jich využívají žáci ve škole a děti v mate-
řské školce k šetrné dezinfekci rukou 
a prevenci ochrany zdraví. Za všechny
děti a žáky děkuje Mgr. Jitka Fejtová, ře-
ditelka školy. 

Myslíme i chováme se ekologicky 
Naše škola se zapojuje do řady ekolo-

gických aktivit, mezi které pravidelně pa-
tří sběr baterií a vysloužilého drobného 
elektra. Žáci za rok 2020 odevzdali k re-
cyklaci celkem 79 kg použitých baterií. 
Z tohoto množství bylo recyklací získáno
51 kg kovonosných druhotných surovin.
Touto činností jsme ušetřili zdroje surovin
a zároveň tyto baterie neskončily na sk-
ládkách, kde by se z nich uvolňovaly
škodlivé látky znečišťující ovzduší, půdu,
podzemní a povrchové vody. 

Díky šikovným žákům se může naše

škola pochlubit také sběrem vysloužilého
drobného elektra o hmotnosti 300 kg.
Konkrétní přínos žáků vyčísluje získané
Osvědčení o podílu na zlepšení životního
prostředí, které jsme v březnu získali.
Vyplývá z něj, že díky našemu přístupu
došlo za rok 2020 k úspoře produkce
CO2 o 3,6 tun a nebylo nutné vytěžit 176
litrů ropy. Došlo také k úspoře 1 810 kWh
energie, což je přibližně stejné množství,
jako kdybychom spustili cyklus myčky
nádobí 1 811krát. Podařilo se recyklovat
173 kg železa, které by se dalo použít pro
výrobu 8 ks nových praček bez nutnosti
těžby železné rudy. Recyklací vysbíra-
ných spotřebičů se získalo 6 kg mědi a 7
kg hliníku. 

Velké poděkování patří všem, kteří
zodpovědně třídí a tím šetří přírodu a její
zdroje, přispívají k čistšímu ovzduší a vy-
šší kvalitě vodních zdrojů. 

Ředitelství ZŠ a MŠ Bohdalov 
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